


ABSTRAK

AZIZAH.NUR  2022 : Pengaruh Peer Group Support Terhadap Resiliensi Pada Santri Di Pondok  Pesantren HM Al- Mahrusiyah III Ngampel Kota Kediri, Psikologi Islam, Fakultas Dakwah, Institut Agama Islam Tribakti Kediri, Dosen Pembimbing Wahyu Utami, M.Si., M.Psi. 
Kata Kunci : Peer group support, Resiliensi
	Setiap remaja membutuhkan dukungan dari lingkungannya memiliki kontribusi yang cukup signifikan untuk membuat santri betah dan nyaman tinggal di pondok pesantren. Peer group support merupakan suatu hubungan sosial yang mencakup lingkungan sosial seseorang mulai dari lingkungan keluarga, teman, rekan memberikan dukungan yang positif sehingga memberikan manfaat bagi kesehatan mental dan kesehatan fisik individu. Peer group suppor sangat penting keberadaannya bagi seorang santri, karena dengan adanya dukungan sosial para santri akan merasa diperhatikan, dihargai, dan aman dalam menghadapi kehidupan selama di pondok pesantren. Hal seperti itu membuat santri mempunyai kematangan karakter yang baik.
	Dari uraian diatas, maka dapat dirumuskan masalah penelitian sebagai berikut (1) Bagaiman peer group support pada santri di pondok pesantren Al Mahrusiyah III Ngampel Kediri? (2) Bagaimana resiliensi pada santri di pondok pesanten Al Mahrusiyah III Ngampel Kediri (3) Apakah ada pengaruh antara peer group support terhadap resiliensi pada santri di pondok pesantren Al Mahrusiyah Kediri? 
Penelitian ini merupakan penelitian kuantitatif. Adapun pembahasan yang diberikan bersifat deskriptif dengan disertai analisa yang ada. Dengan jumlah sampel 50 santri yang ber umur dua belas tahun hingga dua puluh lima tahun dan penelitian dilaksankan di pondok pesantren Al Mahrusiyah III Ngampel Kediri, pengumpulan data yang dilakukan dengan cara observasi, penyebaran angket dan dokumentasi. Teknis analisis datanya menggunakan regresi linier sederhana dengan memanfaatkan software SPSS versi 25.0 for Windows.
 Hasil penelitian, yaitu (1) Tingkat peer group support pada santri  di pondok pesantren Al Mahrusiyah III Ngampel Kediri pada porsentase 58% kategori sedang. (2) Tingkat resiliensi pada santri pondok pesantren Al Mahrusiyah III Ngampel Kediri pada porsentase 88% pada kategori sedang. (3) ada pengaruh positif antara peer grup support terhadap resiliensi pada santri, yaitu semakin tinggi peer grup support maka semakin tinggi resiliensi yang dimiliki santri di pondok pesantren Al Mahrusiyah III Ngampel Kediri. Hal ini dapat dilihat dari hasil uji regresi linier menunujukkan niai R square atau koefisien determinsi sebesar 0,326 artinya berpengaruh vriabel bebas terhadapvariabel terikat sebesar 32,6%. Hal ini memperlihatkan bahwa pada masa remaja perhatian, kasih sayang, dan empati yag merupakan wujud dukungan teman sebaya dapat terbentuk secara baik pada masa remaja sehingga dapat menumbuhkn rasa bahwa  mereka mampu menghadapi berbagai masalah dalam kehidupan. 
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