
A. Metode Penelitian
1. Jenis Penelitian
Penelitian ini menggunakan metode kualitatif yang bertujuan untuk memahami bagaimana cara memasarkan produk pembiayaan mudharabah untuk memperoleh gambaran dan informasi yang lebih mendalam. Penelitian kualitatif juga bertujuan untuk menyediakan penjelasan tersirat mengenai struktur, tatanan, dan pola yang luas yang terdapat dalam suatu kelompok partisipan. Proses dan makna (perspektif subjek) lebih ditonjolkan dalam penelitian kualitatif. Landasan teori dimanfaatkan sebagai pemandu agar fokus penelitian sesuai dengan fakta di lapangan. Penelitian kualitatif dikenal sejak tahun 1960-an dan sering disebut metode alternatif (alternative method). Metode ini tidak menggunakan pertanyaan yang rinci, tapi dimulai dengan yang umum dan kemudian meruncing dan mendetail. Metode kualitatif memperlakukan partisipan sebagai subjek bukan objek sehingga partisipan menganggap dirinya berharga karena informasi mereka sangat bermanfaat.

2. Lokasi Penelitian
Lokasi penelitian adalah tempat dimana proses studi yang digunakan untuk memperoleh pemecahan masalah penelitian berlangsung. Dalam penelitian ini penulis mengambil lokasi di BMT UGT Nusantara Capem Kediri yang berada di Jl. Cendana No.53, Singonegaran, Kec. Kota Kediri, Kota Kediri, Jawa Timur 64132.
3. Kehadiran Peneliti
Pada penelitian ini kehadiran peneliti sangat penting untuk mempelajari serta memahami secara lebih mendalam terkait data yang dikumpulkan melalui informan yang telah ditentukan. Kepercayaan dan keintiman dari responden juga hal penting sehingga dibutuhkan kehadiran peneliti guna membangun relasi.

4. Sumber data
Jenis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah data primer dan sekunder. Sumber data dalam penelitian merupakan subjek dari mana data diperoleh. Menurut Sekaran dan Bougie (2016:111-113) Sumber data terdiri dari dua jenis, yaitu:  
a) Sumber Data Primer
Data primer merupakan data yang diperoleh dari narasumber secara langsung melalui observasi atau wawancara dengan pihak BMT UGT Nusantara
b) Data Sekunder
Data sekunder merupakan data yang tidak diambil secara langsung dari lokasi penelitian, melainkan diambil dari buku, jurnal atau sumber lainnya.
5. Prosedur pengumpulan data
Teknik pengumpulan data merupakan tindakan yang strategis dalam penelitian. Karena sasaran utama dalam penelitian yaitu mendapatkan data maka peneliti diharapkan memperoleh data yang memenuhi standar yang telah ditetapkan. Teknik pengumpulan data yang sering digunakan pada penelitian kualitatif yaitu dengan metode wawancara, observasi dan studi dokumen.
a) Wawancara
Melakukan wawancara kepada pihak KSPS BMT UGT Nusantara Capem Kediri terkait masalah yang diajukan dalam penelitian. Teknik wawancara ini digunakan untuk mengetahui secara mendalam, detail, dan insentif serta upayamenemukan pengalamanpengalaman informan atau responden dari topik tertentu.
b) Observasi
Untuk mendapatkan data penelitian, peneliti melakukan observasi dengan survey lokasi penelitian yaitu KSPS BMT UGT Nusantara Capem Kediri guna mendapatkan data yang otentik dan spesifik.


c) Dokumentasi
Dokumentasi diperlukan untuk mendukung penelitian, peneliti disini menggunakan dokumentasi berupa foto, video dan lain-lain terkait kegiatan operasional, wawancara dan foto KSPS BMT UGT Nusantara Capem Kediri.
6. Analisis Data
Analisis data adalah proses mencari dan menyusun secara sistematis data yang di peroleh dari hasil wawancara, catatan lapangan, dan dokumentasi, dengan cara mengorganisasikan data kedalam kategori, menjabarkan kedalam unit-unit, melakukan sintesa, menyusun kedalam pola, memilih mana yang penting dan yang akan dipelajari, dan membuat kesimpulan sehingga mudah dipahami diri sendiri maupun orang lain.
7. Pengecekan Keabsahan Data
Dilakukan untuk membuktikan apakah penelitian yang dilakukan benar-benar merupakan penelitian ilmiah sekaligus untuk menguji data yang diperoleh. Uji keabsahan data dalam penelitian kualitatif meliputi uji, credibility, transferability, dependability, dan confirmability.
8. Tahap-tahap Penelitian
Dalam tahap penelitian ini ada 4 tahap yang dilakukan oleh peneliti, yaitu:
a. Tahap Pra Lapangan
1) Menyusun rancangan penelitian
2) Memilih lapangan penelitian
3) Mengurus surat perizinan
4) Menilai keadaan yang akan menjadi objek penelitian
5) Menyiapkan kebutuhan pada saat penelitian
b. Tahap Pelaksanaan
1) Memahami latar belakang
2) Memasuki lapangan
3) Berperan serta sambil mengumpulkan data
c. Tahap Analisis Data
Dalam tahap analisis data ini peneliti mampu menjelaskan data secara tepat dan sesuai dengan fokus penelitian dan tujuan penelitian yang diperoleh melalui teknik pengumpulan data.
d. Tahap Penulisan Laporan
Pada tahap ini peneliti mulai menyusun laporan, setelah peneliti melakukan beberapa tahap di atas, langkah selanjutnya yaitu menyajikan laporan penelitian dalam bentuk tertulis atau karya ilmiah yang sesuai dengan tujuan penelitian tersebut.
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