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MOTTO

خُذِ الۡعَفۡوَ وَ اۡمُرۡ بِالۡعُرۡفِ وَ اَعۡرِضۡ عَنِ الۡجٰہِلِیۡنَ

Artinya:  “Jadilah pemaaf dan suruhlah orang mengerjakan yang makruf, serta jangan pedulikan orang-orang yang bodoh”. 
(QS. Al-A’raf [7]: 199).[footnoteRef:1] [1:  Al- Quran Surat al- a’raf ayat] 
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ABSTRAK
KARIMAH, 2023 : Upaya Penguatan Pendidikan Karakter Disiplin Dalam Menunjang Kualitas Pembelajaran Siswa Kelas 2 Di MIN 1 Semampir Kota Kediri, Pendidikan Guru Madrasah Ibtidaiyah Tarbiyah, UIT Lirboyo Kediri, Dosen Pembimbing Yasin Nur Falah, M.Pd.I.
Kata Kunci : Pendidikan Karakter, Disiplin, Kualitas Pembelajaran Siswa
	Penguatan pendidikan karakter di era sekarang merupakan suatu hal yang penting untuk dilakukan karena mengingat banyak nya peristiwa yang menunjukkan  terjadinya  krisis  moral  baik  di kalangan anak-anak, remaja, dan orang tua. Salah satu upaya yang dilakukan MIN1 Kota Kediri dengan penguatan pendidikan karakter disiplin dalam menunjang kualitas pembelajaran siswanya.
Fokus Penelitian sebagai berikut (1) Bagaiman kegiatan pendidikan karakter disiplin dalam menunjang kualitas pembelajaran siswa kelas 2 di MIN 1 Semampir Kota Kediri? (2) Bagaimana hasil dari kegiatan pendidikan karakter disiplin dalam menunjang kualitas pembelajaran siswa kelas 2 di MIN 1 Semampir Kota Kediri? (3) Bagaimana peran dari penguatan pendidikan karakter disiplin dalam menunjang kualitas pembelajaran siswa kelas 2 di MIN 1 Semampir Kota Kediri? 
Penelitian ini merupakan penelitian kualitatif dengan menggunakan pendekatan deskriftif. Teknik pengumpulan data dalam penelitian ini dilakukan dengan metode wawancara, observasi, dan dokumentasi.
Hasil penelitian ini menemukan hasil bahwa (1) kegiatan pendidikan karakter disiplin dalam menunjang kualitas pembelajaran siswa kelas 2 di MIN 1 Kota Kediri adalah Membaca doa, Membaca Surat Pendek, Membaca Asmaul Husna, Shalat Dhuhur berjamaah, upacara bendera, datang sekolah tepat waktu, mengumpulkan tugas tepat waktu, memakai seragam sesuai dengan peraturan, membuang sampah pada tempatnya, dan menjaga fasilitas sekolah. (2) hasil dari kegiatan pendidikan karakter disiplin dalam menunjang kualitas pembelajaran siswa kelas 2 di MIN 1 Semampir Kota Kediri adalah sebagian besar siswa di MIN 1 Kota Kediri masuk dalam kategori siswa yang tertib,  mereka menjalankan kegiatan-kegiatan yang sudah di programkan secara maksimal. Dan terus berusaha mengikuti pembelajaran dengan sebaik mungkin dengan harapan mendapatkan ilmu yang manfaaat dan barokah. (3) peran penguatan pendidikan karakter disiplin dalam menunjang kualitas pembelajaran siswa kelas 2 di MIN 1 Semampir Kota Kediri adalah sangat penting dan diperlukan guna melahirkan peserta didik yang memliki karakter disiplin baik dikelas maupun diluar kelas. Yakni siswa yang mandiri dan berprestasi, hebat dan martabat, siswa yang saling menyayang satu sama lain, siswa yang patuh akan peraturan, dan siswa yang berakhak mulia.
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