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A. [bookmark: _Toc75550068]Kesimpulan
	Berdasarkan hasil penelitian yang telah peneliti lakukan di MAN 1 Kota Kediri terkait analisis penggunaan media online dalam pembelajaran PAI di masa pandemi covid-19 dapat di simpulkan sebagai berikut:
1. [bookmark: _Hlk75429437]Penggunaan jenis media online dalam pembelajaran PAI di masa pandemi covid-19 di MAN 1 Kota Kediri dapat di ketahui bahwa pendidik dalam melaksanakan proses kegiatan belajar mengajar di masa pandemi ini dengan memanfaatkan HP ataupun laptop yang mana di dalamnya terdapat aplikasi-aplikasi untuk memudahkan peserta didik dalam melaksanakan proses kegiatan belajar mengajar. Adapun jenis media online yang digunakan pendidik MAN 1 Kota Kediri dalam pembelajaran PAI tersebut adalah E-Learning madrasah, whatsapp, zoom meeting, youtube dan google (Form dan Classroom). Penggunaan jenis media online ini dalam pembelajaran jarak jauh/daring dapat meningkatkan motivasi sesuai dengan persepsi Kepala Sekolah, Waka Kurikulum dan Pendidik PAI di MAN 1 Kota Kediri dengan alasan peserta didik tetap belajar walaupun sedang masa pandemi, lebih paham materi, dan tentunya bisa meningkatkan pengetahuan.




2. [bookmark: _Hlk75429580][bookmark: _Hlk75429494]Faktor internal dari kekuatan dan kelemahan juga faktor eksternal dari peluang dan ancaman  penggunaan media online dalam pembelajaran PAI di masa pandemi Covid-19 di MAN 1 Kota Kediri dapat di ketahui dengan
2

[bookmark: _Hlk75429623][bookmark: _Hlk74991350]menggunakan analisis SWOT. Hasil dari analisis SWOT penggunaan media online dalam pembelajaran PAI di MAN 1 Kota kediri adalah kekuatan (S): memiliki banyak waktu dalam mengerjakan tugas dari pendidik, dapat belajar dimana saja tanpa terpaku dengan ruang kelas, menghemat pengeluaran biaya, adanya bantuan paket internet, motivasi belajar bertambah, suasana belajar lebih rileks dan nyaman, lebih produktif di luar belajar formal bisa bekerja, kelemahan (W): jaringan internet terkadang tidak stabil, terkadang timbul rasa malas, kuota internet cepat habis jika menggunakan video, kurang disiplin ketika waktu belajar, kesulitan dalam memahami mata pelajaran yang materinya tentang praktek, sistem E-Learning bermasalah (loading lama) jika banyak yang menggunakan, peluang (O): dapat membantu pekerjaan rumah setelah selesai belajar, lebih mudah untuk mencari sumber informasi, lebih menghargai pemanfaatan waktu, produktivitas dan motivasi belajar secara mandiri, ancaman (T): penguasaan terhadap IT menjadi suatu keharusan, memecahkan masalah sendiri menjadi penting, disiplin dalam bekerja menjadi nilai penting, pendidik harus lebih kreatif dalam menyampaikan materi.

B. [bookmark: _Toc75550069]Saran
1. Bagi Peneliti
	Sebagai sumber pengetahuan terkait penggunaan media online dalam pembelajaran PAI di masa pandemi covid-19 di madrasah/sekolah, khususnya di MAN 1 Kota Kediri.
2. Bagi Peserta didik
	Kepada peserta didik jadilah murid yang sam’an wa tho’atan yakni yang selalu mendengarkan dan melaksanakan serta mematuhi terhadap apa yang di sampaikan oleh pendidik-pendidik MAN 1 Kota Kediri.

3. Bagi Pendidik
	Kepada para pendidik MAN 1 Kota Kediri hendaknya lebih kreatif dalam menyampaikan materi dengan menggunakan media online, supaya dalam proses pembelajaran jarak jauh/daring di masa pandemi covid-19 ini tidak timbul rasa malas terhadap peserta didik dan kurang disiplin dalam mengikuti kegiatan belajar mengajar.

4. Bagi Pihak Madrasah
	Kepada pihak madrasah MAN 1 Kota Kediri untuk senantiasa memperhatikan dan memberikan fasilitas yang memadai bagi para pendidik ataupun peserta didik agar seluruh pihak yang berkaitan dari penggunaan media online dalam pembelajaran di masa pandemi covid-9 ini dapat terlaksana dengan baik dan maksimal.
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