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	Pembelajaran PAI merupakan proses interaksi antara pendidik dengan peserta didik dalam penanaman nilai-nilai islami seperti nilai ibadah juga nilai kemaslahatan dalam islam. hal ini merupakan upaya yang di lakukan oleh MAN 1 Kota Kediri dalam keseharianya di Madrasah. Karena akibat dari Pandemi covid-19 Pemeritah menghimbau agar semua aktifitas dapat dilakukan di rumah masing-masing termasuk kegiatan belajar mengajar untuk mencegah penyebaran Corona Virus Disease 2019 (Covid-19), Proses kegiatan belajar mengajar tetap berlangsung dengan memanfaatkan media online yang ada. Tentu dalam hal ini muncul suatu masalah yaitu ketidak siapan dari pihak peserta didik sebagai pembelajar, dan pendidik sebagai pengajar, serta sarana dan prasarana berbasis teknologi informasi dalam pembelajaran dengan menggunakan media online.
	Dari uraian di atas, maka dapat di rumuskan masalah penelitan sebagai berikut (1) Bagaimana penggunaan jenis media online dalam pembelajaran PAI di masa pandemi ? (2) Bagaimana faktor internal dari kekuatan dan kelemahan juga faktor eksternal dari peluang dan ancaman penggunaan media online dalam pembelajaran PAI di masa pandemi ?
	Penelitian ini merupakan penelitian kualitatif deskrptif. Sumber data yang digunakan meliputi sumber primer yakni hasil wawancara dengan kepala madrasah, waka kurikulum dan pendidik PAI, serta sumber sekunder yang berupa foto-foto terkait kegiatan penelitian. Pelaksanaan penelitian ini di MAN 1 Kota Kediri Jl. Sunan Ampel, Ngronggo, Kec. Kota Kediri, Kab. Kediri. Pengumpulan data ini dilakukan dengan observasi, wawancara dan dokumentasi. Sedangkan teknik analisis data menggunakan reduksi data, penyajian data dan verifikasi data.
	Hasil penelitian, yaitu: (1) Penggunaan media online dalam pembelajaran PAI mampu memberikan motivasi belajar bagi peserta didik meskipun sedang pandemi. Adapun jenis media online yang digunakan dalam pembelajaran PAI adalah E-Learning Madrasah, whatssapp, zoom meeting, youtube dan google. (2) Hasil analisis SWOT dalam penggunaan media online sebagai berikut (S): menghemat pengeluaran biaya, adanya bantuan paket internet, motivasi belajar bertambah, suasana belajar lebih rileks dan nyaman, (W): jaringan internet terkadang tidak stabil, terkadang timbul rasa malas, kuota internet cepat habis jika menggunakan video, kurang disiplin ketika waktu belajar, sistem E-Learning bermasalah (loading lama) jika banyak yang menggunakan, (O): lebih mudah untuk mencari sumber informasi, lebih menghargai pemanfaatan waktu, (T): penguasaan terhadap IT menjadi suatu keharusan, memecahkan masalah sendiri menjadi penting, disiplin dalam bekerja/belajar menjadi nilai penting.
