ABSTRAK
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Pendidikan merupakan suatu hal yang sangat penting di dalam sebuah Negara. Fungsi pendidikan Nasional yaitu mengembangkan kemampuan baik lahiriyah maupun batiniah dalam rangka mencerdaskan kehidupan bangsa, Di dalam dunia pendidikan dikenal istilah pendidikan formal dan non formal, Pendidikan nonformal dapat didefinisikan sebagai jalur pendidikan di luar pendidikan formal yang dapat dilaksanakan secara terstruktur dan berjenjang Salah satu lembaga pendidikan non formal adalah Pondok Pesantren Darussalam Lirboyo Kediri di dalamnya terdapat suatu Organisasi yang berada di bawah naungan pondok pesantren Darussalam, Organisasi yang disediakan untuk santri dan dinamakan dengan “Halaqah Siswa dan Mahasiswa Darussalam” atau yang lebih akrab disebut dengan HAMDALA. Hamdala sendiri merupakan sebuah organisasi yang di bentuk oleh seksi pendidikan Ponpes Darussalam.Dengan adanya Hamdala di Ponpes Darussalamdiharapkan bisa membentuk karakterpada diri setiap santri agar dapat meningkatkan mutu pendidikan di Ponpes Darussalam yang tentunya tidak keluar dari ketetapan Ponpes Darussalamitu sendiri.
	Dari uraian diatas, maka dapat dirumuskan masalah penelitian sebagai berikut : (1) Bagaimana Karakter Santri Yang Di BentukDi Pondok Pesantren Lirboyo Unit Darussalam ? (2) Bagaimana Proses Hamdala Dalam Membentuk Karakter Santri Di Pondok Pesantren Lirboyo Unit Darussalam ? (3) Bagaimana Hasil Dari Proses Hamdala Dalam Membentuk Karakter Santri Di Pondok Pesantren Lirboyo Unit Darussalam ?
	Penelitian ini merupakan penelitian kualitatif deskriptif.Adapun sumber data yang diperoleh dalam penelitian ini adalah sumber data primer dan data sekunder.Teknik pengumpulan data melalui wawancara, observasi dan dokumentasi.Sedangkan teknik analisis data dengan melakukan seleksi data, mengklarifikasi dan mengaitkan dengan teks rujukan.
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	Hasil penelitian menunjukkan bahwa :Kontribusi Organisasi Hamdala (Halaqah Siswa Dan Mahasiswa Darussalam)  Dalam Membentuk Karakter Santri  Di Pondok Pesantren Lirboyo Unit Darussalam sangatlah beragam. Adapun Kontribusi yang lebih rinci dengan adanya sebuah proses berupa program yang diselenggarakan oleh kepengurusan Hamdaladalam membentuk karakter santri itu sendiri sangatlah beragam, diantaranya terdapat beberapa santri yang memiliki karakter seperti halnya Tanggung Jawab, Disiplin,Mandiri, Kreatif, Nasionalisme/Cinta tanah Air dan Aktif
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