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A. KESIMPULAN
Berdasarkan teori dan pemaparan temuan hasil penelitian, penulis bermaksud menjawab fokus penelitian. Maka dapat diambil kesimpulan sebagai berikut:
1. Peranan safari ramadhan dalam menumbuhkan nilai-nilai ahlusunnah wajama’ah (aswaja) di desa Puh Sarang  sudah bisa dikatakan cukup baik. Amaliyyah Aswaja seiring waktu semakin kerap dilakukan oleh masyarakat desa Semen, seperti hal nya Tahlil, doa, dzikir,  istighosah, ziarah kubur, syukuran, dan ibadah lain. Mereka melakukan ini  karena memang merekapun mulai mempercayai bahwa ini merupaakan amaliyah aahlusunnah wajamaah.
2. Adapun faktor-faktor yang menunjang dan menghambat peranan safari ramadhan dalam menumbuhkan nilai-nilai ahlusunnah wajama’ah (aswaja) di desa Puh Sarang  Faktor Pendukung Safari Ramadhan desa Puh Sarang  yaitu 1) Jaringan Pesantren/ Alumni, merekalah yang berusha membantu terlaksananya safari remadhan di desa tersebut agar mempermudah segala urusan dan hal lainya dikarenakan mereka merupakan alumni ponpes dan sekaligus anggota masyarakat di desa itu. 2) peran Ulama/Kiai yaitu orang-orang yang memiliki ilmu pengetahuan yang luas tentang agama islam, dan juga  kiai biasanya berwewenang mengatur keagaman di masyarakat, dan keegiatan-kegiatan yang berbau agama, seperti halnya safari ramadhan. Adapun faktor penghamabat yaitu; 1) Administratif, safari ramadhan merupakan suatu kegiatan yang di komandoi oleh dewan harian safari. Meski organisasi ini sudah lumayan baik, tapi terkadang masih sangat kurang memperhatikan administrasi, baik dalam surat-menyurat, perihal pemberritahuan, dan lain-lain. 2) Masyarakat Awam; merupakan kelompok orang-orang yang tidak begitu mengetahui banyak mengenai suatu hal. Masyarakat mempunyai peranan yang sangat penting dalam suatu perkembangan, karena masyarakat adalah yang menjalankan. Hal ini yang melatar belakangi perkembangan safari ramadhan yang bertujuan menananamkan nilai-nilai Aswaja di desa Puh Sarang  agak sedikit lambat,

B. SARAN
Adapun berdasarkan hasil penelitian dilapangan, kiranya peneliti ingin memberi masukan kepada beberapa pihak yaitu diantaranya;
1. Untuk Tim Safari Ramadhan Ponpes
Tim  Safari Ramadhan Ponpes Lirboyo telah berdakwah dengan sangat baik, dan perlu di tingkatkan lagi kualitas  dan kuantitasnya,  supaya dapat di contoh oleh adik-adik kelas yang juga akan melaksanakan Safari Ramadhan.
2. Untuk Masyarakat Desa Puh Sarang  
Masyarakat desa Semen sudah sangat menerima kedatanagan para santri  yang ingin bersafari  ramadhan atau berdakwah di desa  mereka. Saran  kami berilah contoh adat atau kebiasaan setempat, seperti contohnya model tahlil dan zikir masjid-masjid  desa semen, atau aktivitas yang biasa dilakukan. Karna santri  atau tim  Safari  Ramadhan merupakan pendatang baru yang masih harus lebih  banyak belajar dari penduduk setempat.
3. Untuk Penulis
Penulis berharap semoga karya ilmiah ini bisa berguna dan bermanfaat bagi penulis berikutnya, dan karya ilmiah ini bisa dijadikan bahan referensi untuk bahan penulisan skripsi.

C. PENUTUP
Puji syukur kehadirat Allah dzat Yang Maha Benar, hanya karena hidayah-Nya akhirnya penulis dapat menyelesaikan skripsi ini sebagai persyaratan gelar sarjana dalam bidang hukum Islam. Namun harap untuk bisa dimaklumi bahwa “Tiada Gading yang Tak Retak” bahwa setiap insan mempunyai kekurangan karena hanya Tuhan yang mempunyai sifat sempurna. Apalagi penulis skripsi ini yang sarat dengan kelemahan, ketidak mampuan,dan kekurangan yang tak mungkin untuk ditutuptutupi.
Selanjutnya hanya kepada Engkaulah “Ya … Allah” penulis Tawakal dan berdo’a dengan penuh harap semoga apa yang tertulis dalam Karya Ilmiah ini bermanfaat bagi penulis (atas studinya) dan kepada siapa saja (sebagai Amal Shaleh). Semoga skripsi ini dapat menjadi inspirasi, menambah khazanah keislaman bagi kita semua. Amin. Akhirnya hanya kritik yang konstruktif dari pembaca yang selanjutnya penulis harapkan agar dapat mengoreksi dalam langkah menuju masa depan keilmuan yang  lebih matang. Ucapan terima kasih yang penulis ucapkan kepada siapa pun yang telah membantu terselesaikannya skripsi ini.
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