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Davira, Khansha. 2022 : Penguatan Pemahaman Fikih Wanita Melalui Pembelajaran Kitab Uyunul Masaa-Il Linnisa’ dan Fathul Qorib pada Siswi Tsanawiyah Madrasah Diniyah Hm Al-Mahrusiyah Putri, Pendidikan Agama Islam, Tarbiyah, IAIT Kediri, Dosen Pembimbing, Edi Nur Hidin, M. Pd.

Kata Kunci: Fikih Wanita, Pemahaman, Uyunul Masaa-il Linnisa, Fathul Qorib

Fikih wanita merupakan salah satu cabang fikih yang dikhususkan bagi wanita muslim yang dibentuk dengan tujuan agar wanita muslim dapat memahami kaidah-kaidah syari’at Islam yang diajarkan dalam agama. Karnanya fikih wanita merupakan solusi dari berbagai permasalahan perempuan yang memang sulit untuk dipahami. Seperti halnya permasalahan tentang darah yang keluar dari farji wanita yang memiliki banyak sekali macam dan hukum yang berbeda-beda. Penelitian ini bertujuan untuk (1) Memahami proses pembelajaran kitab Uyunul Masaa-il Linnisa’ dan Fathul Qorib di Madrasah Diniyah HM Al-Mahrusiyah Putri Lirboyo Kediri (2) Memahami perkembangan pemahaman fikih wanita di Madrasah Diniyah HM Al-Mahrusiyah.
Penelitian ini merupakan penelitian kualitatif deskriptif. Paradigma yang digunakan dalam penelitian ini adalah paradigma postpositive. Adapun desain penelitian yang digunakan adalah studi kasus. Teknik pengumpulan data dengan melalui wawancara, observasi dan dokumentasi. Kemudian peneliti melakukan tiga tahapan, yaitu: (1) kondemsasi data-data (2) menyajikan data (3) menarik kesimpulan atau verivikasi data. Uji keabsahan data dalam penelitian ini menggunakan triangulasi.
Hasil penelitian, yaitu: (1) Proses pembelajaran fikih wanita dimadrasah diniyah sudah memenuhi standar proses pembelajaran meliputi perencanaan proses pembelajaran, pelaksanaan proses pembelajaran dan penilaian proses pembelajaran sesuai dengan peraturan Mentri Pendidikan Nasional Nomor 41 tahun 2007 (2) Pemahaman fikih wanita di Madrasah Diniyah HM Al-Mahrusiyah Putri mengalami peningkatan dari pemahaman yang sangat minim menjadi pemahaman eksplorasi yang mampu memperluas persepsi dalam arti waktu atau masalahnya bahkan siswi dapat mengaplikasikan pemahaman tersebutu kedalam masalah keseharian yang dialami oleh siswi.
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