


ABSTRAK

HAKIKI, INGGITA RULLI NUR. 2022, Penerapan Media Kartu Kata Dalam Keterampilan Membaca Permulaan pada Siswa Kelas I MI Islamiyah Puncu, Pendidikan Guru Madrasah Ibtidaiyah, Fakultas Tarbiyah, Institut Agam Islam Tribakti (IAIT) Kediri, Ahmad Masrukin, M.Pd.I
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Keterampilan membaca merupakan modal dasar yang sangat krusial untuk menunjang keberhasilan belajar siswa karena pada setiap muatan pembelajaran tidak terlepas dari keterampilan membaca. Tahapan proses belajar membaca bagi siswa sekolah dasar kelas awal disebut membaca permulaan. Anak pada tahap membaca permulaan memiliki potensi yang terpendam untuk menjadi pembaca yang baik jika keterampilannya dapat dimaksimalkan. Berdasarkan hasil observasi peneliti, keterampilan membaca siswa kelas I MI Islamiyah masih harus ditingkatkan. Untuk itu, peneliti ingin menciptakan kegiatan belajar membaca yang lebih menarik dengan diterapkannya media kartu kata agar siswa lebih bersemangat dalam mengasah keterampilan membacanya.
[bookmark: _GoBack]Fokus pembahasan dalam penelitian ini meliputi : 1) bagaimana penerapan media kartu kata dalam keterampilan membaca permulaan pada pada siswa kelas I MI Islamiyah Puncu? dan 2) bagaimana hasil dari penerapan media kartu kata dalam keterampilan membaca permulaan pada pada siswa kelas I MI Islamiyah Puncu?
Penelitian tentang penerapan media kartu kata dalam keterampilan membaca permulaan pada siswa kelas I MI Islamiyah ini bertujuan  untuk menjelaskan penerapan media kartu kata dalam keterampilan membaca permulaan pada siswa kelas I MI Islamiyah Puncu dan menjelaskan hasil dari penerapan media kartu kata dalam keterampilan membaca permulaan pada siswa kelas I MI Islamiyah Puncu.
Dalam penelitian ini digunakan jenis penelitian kualitatif. Penelitian kualitatif (qualitative research) adalah suatu penelitian yang ditujukan untuk mendeskripsikan dan menganalisis fenomena, peristiwa, aktivitas sosial, sikap, kepercayaan, persepsi, pemikiran orang secara individual maupun kelompok. Sedangkan pendekatan yang dipakai berupa pendekatan deskriptif. Prosedur pengumpulan data yang digunakan ialah observasi, wawancara, dan dokumentasi. Untuk teknis analisis data dalam penelitian ini menggunakan teori Milles dan Hubberman yaitu reduksi data, display data, dan verifikasi.
Hasil penelitian yaitu : 1) Penerapan media kartu kata dalam keterampilan membaca permulaan dilaksanakan dalam tiga tahap yaitu persiapan, pelaksanaan, dan evaluasi. 2) Penerapan media kartu kata dalam keterampilan membaca permulaan memberikan dampak yang positif. Siswa menjadi lebih aktif dan semangat dalam kegiatan belajar membaca dikelas.
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